

## Отзыв

на автореферат диссертации Константина Николаевича Пружинина «Диверсификация непрерывного профессионального физкультурного образования педагогических работников», представленную на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. – **Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).**

Актуальность исследования Константина Николаевича Пружинина определяется, прежде всего, изменением акцентов в условиях оптимизации личностного развития в процессе непрерывного профессионального физкультурного образования. В связи с этим в исследовании подчёркивается необходимость кадрового обеспечения физкультурно-спортивной отрасли, связанная с переходом на многоуровневую подготовку в непрерывном профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в соответствии с современными требованиями, что создает предпосылки диверсификации непрерывного профессионального образования педагогических работников в области физической культуры и спорта. В теоретическом и практическом плане важными являются выводы автора, связанные с выявленными тенденциями реализации образовательных возможностей различных видов деятельности, именно поэтому практикоориентированные, эмпирически подтвержденные результаты диссертационного исследования К.Н. Пружинина имеют очевидную значимость и отвечают современным запросам профессионального физкультурного образования. Особенно ценными являются результаты, свидетельствующие о необходимости подготовки высококвалифицированных и успешных педагогических работников физкультурного профиля в межуровневом взаимодействии образовательных организаций в обеспечении ценностно-целевых установок непрерывности профессионального физкультурного образования.

Достоинством работы является разработка модели непрерывного профессионального физкультурного образования, в которой реализовывался модульный принцип, что повышает возможности в организации процесса повышения квалификации и не противоречит традиционным формам образовательной последовательности.

Результаты исследования вносят вклад в целенаправленную работу по диверсификации непрерывного профессионального физкультурного образования педагогических работников, являются ценным ресурсом и для практики современного непрерывного профессионального физкультурного образования на современном этапе» (на примере Иркутской области), где решаются задачи управления диверсификацией в образовательных организациях.

Автореферат логично выстроен и дает возможность увидеть за лаконичным изложением хода и результатов исследования, полноту апробации результатов. Это обстоятельство придает работе убедительность в выводах, продуктивность на уровне практических рекомендаций.

Вместе с тем в автореферате имеются положения, требующие уточнения:

Темпы изменений в физкультурно-спортивной отрасли способствуют дальнейшему развитию образовательной действительности. Какие приоритетные направления перспективного развития в непрерывном профессиональном физкультурном образовании для современного педагогического работника, на которые ориентируют современные стратегические и нормативные документы, необходимо понимать?

Сделанное замечание не умаляет достоинств, представленного исследования.

Автореферат и научные публикации автора показывают, что диссертация является законченным исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне.

Таким образом, вышесказанное позволяет считать, что

диссертационная работа Пружинина Константина Николаевича «Диверсификация непрерывного профессионального физкультурного образования педагогических работников», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки) соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 18.03.2023) "О порядке присуждения ученых степеней" (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней"), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки), а ее автор – Пружинин Константин Николаевич - заслуживает присуждения искомой ученой степени.

**Отзыв составил:**

Доктор педагогических наук,  
профессор, профессор кафедры теории и  
методики физической культуры и спорта  
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»  
Шуйский филиал  
Адрес: 155 908 г. Шуя Ивановская обл.  
Ул. Кооперативная д.14, кв. 44  
E-mail: [pravdov@yandex.ru](mailto:pravdov@yandex.ru)  
Тел. 8 915 811 85 47

Правдов  
Михаил  
Александрович



**Молькова М.В.**

